daga Cilagat
Ve (£0) Glaie¥) Al S Al s -
Asdia (YA) glaied) dul S Ciladia aae -
(il gise g8 (platial) A S Ciladia de (e g AL a5 e ST -
(e lu EDE) LAY (g -
Aa o (V) DhaadU 4l s il -
s Agling lagladl) 038 T8, i) (g 30
ALY e canl W 8 ALY Aadia o el Al S dadia b6l gas 12 el ]
Ala) 8 e ad) U8 s 4 S8y ) sl 18
J) 3 JS (o Jad Ban) g didy LY ugllaall g ¢ Zliadd da e ALY
AL e alasiad aae g ocile gyl 3 byl ARl 5 ¢ AU (55 Y1 Calall Al aaai
dalidd dalall Al a5 LD daadia) dal ) 8 canl eddlial Al U elila) xie
Go SSLelila) o 5 ¢ Ll 3 GY) pa 83 gusall e 8 sy JLSE ) (S g A
Ly g Als)
rJGa

. L (B) sl (A) o cenl Ay a3 lad) Al e clils) ve
T g () e e JLEAY) Al ge dlila) aie

) s JST IS S Gl BlaY) e JIAN el s ial Jlks
e (C) dagaeall Likay) 1 e

: dagasal) 4aY)

s LAY Gt dagaia dla) Cual g Gl cud o bl Aula) ual 1Y L dlls 8-
Lot ALY Gt Uad s Gl g el cadd ¢ A s Gl 1Y Lo s -
: A sale
Al gl 3ay e S Ao Sl a5 1Y) (ddaia (a JLEAY) Ae gida pall ALiaY) Al
Ui oY) utind ¢ aY) LSS
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Ecrivez toutes les équations chimiques a_&le. st O¥alaed! e SI
équilibrées et citez les conditions des | e = 5
' Jelald) dog al 2SS & A yle

réactions.
Répondez aux questions suivantes: , P AGY AW e cii
1- Choisissez la réponse a (a) ou (b): 1(2) 91 (1) s Al 45 - )
|
- Ecrivez le terme scientifique qu’ indique | :3)Lall Lle JIA Celall allaaed! COS|
la phrase: pelidf gt als Sileco e ditas (1)
a- Une opération d’agglomérer les particules | ileie g AlSLeie uS] alaa

minerai du fer en -
du . ea.du c? en poudre en‘des grosses i s (4 Hadas s Adads (0
particules identiques et homogene. '
: . _ . Joall (e dinlest
b- Recouvrir le fer d’une couche de zinc pour s

le protéger de la rouille.

2 -Choisissez la réponse a (a) ou (b): () 9l (1) e Al ¥y - Y
|

citez ’importance de: s dtad) ,S3)

a- ’analyse chimique dans le domaine de el )30 s o8 bt St ! (1)

I’agriculture. ' B palaedt dlee B A1 (o)

b- les indicateurs dans 1’opération de titrage. |
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3 -Choisissez la réponse a (a) ou (b):

Ecrivez I’équation chimique totale:

a- formation de la rouille du fer.

b- la réaction de la charge dans la cellule
d’acide en plomb.

4- Choisissez la bonne réponse :

La quantit¢ de [D’électricité nécessaire a
précipiter 2 mole d’argent d’une solution de
ses sels est : .....

@ 96500 coulomb.
(b 48250 coulomb.
@ 96500 faraday.
@ 48250 faraday

5- Justifiez de ce qui suit:
Le chrome résiste a la corrosion malgré son
activité chimique.

1(2) 91 (1) He Al N i -Y

2 A A0 eI AT slaal| LIS

- dast | o g g8t (1)

oot Beth 3 il el (o)

sl

1 Aovoual| Aol M judni-¢

Jge - oyl ey A ,gSTl AgeS

12 L Sal us J gl (1o Wiaall yo
astssaros (D
-9 eS EAYO: @
NASIERAEE @

shba eaver ()

1k Let Jle -0
Ll abolin @d y JSTUY pglie pg ST
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6- Lorsque’on ajoutel’acide chlorhydrique |<b)siSg gt (e Zald! wic =%
dilué a un des sels de sodium, il se dégage | »s.sgualt 50el (po gha 11 Caasall
un gaz qui a une odeur pénétrante avec

Gy gt 9 33Las dodiiy Al Hle velain
I’apparition d” un précipité jaune en

. Blas yawl
suspension . i ) 3 =
: S a 3 Sl Aawal ) oS

Ecrivez la formule chimique du sel en| - &o pletl il R
Jelad i Aales

écrivant I’équation de la réaction.
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7- Démontrez par une expérience 1’opération | 8,3 ax y Al ddee &y iy sy -V
de I’effet du degré de la concentration des s O Jelis Ll Ao laiadl slgel!
réactifs a une réaction équilibré en écrivant

Jelait | Aslae dobis
I’équation de la réaction.

wJjailleig o



8- Les produits de la réaction de I’ alcool | leud! Jomstt Jolal zilgs aBgis -A
cthyle avec I’ acide sulfurique concentré | as s ie ;S ot dlin st jaos as
dé’pend de la tempére'lture c.le la réE}cti.on. S¥alaatly U1 g Jelantl 5yl,m
Démontrez par les équations chimiques. A St

9- Démontrez par les équations comment | Juasi caS adleasd O¥alaatly ming -4
obtenir de I’acétamide de 1’acide acétique. Lo e (e dslwd¥ le




10 -Choisissez la réponse a (a) ou (b): () 91 (1) o Al ¥ o5 -

Ecrivez le terme scientifique qui indique la 13 ylealt le JIAM alalf pllamelf LIS

phrase: Ol o A1 ABLAY e YT asdt (1)

a- La plus petite quantité d’énergie qui doit | Sl _m Jelity oS3 5.6 ol LSy
avoir une molécule pour réagir lors de la |
collision.

b- Un systétme dynamique qui a lieu aux
réactions réversibles lorsque la vitesse de

OMelad! B Guouw Solas allad (@)
[Joae  olwio  lete  dwlSandd
[delad! Juae ae g3kl Jelaidd

réaction directe est égale a celle de réaction | el
inverse.
11- Choisissez la bonne réponse : | Asvouall Al i -\ )

Laquelle des matiéres suivantes qu’on peut | lgelasivl Sen  Zd slgelt
utiliser a diminuer 1’odeur pénétrante du gaz | ., ,sis jLar saladt asmsi,) a1 Jan
|

chlorure d’ hydrogene: Sy 9 yiegl |

® so, | so, (D

(b NH;j NH; ©

© co, co, &

@ HS | Hs @
6
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12- Justifiez: tdle -\ Y
I'indicateur de phénophtal€ine n’est pas|;.cini b (putliadgial! Jds ansviw ¥
utilis¢ a distinguer entre les solutions acides| ., .- N Tnalontt (i lomal | Cps

et neutres.

13- Ecrivez une seule fonction du pont salin | fuswlel! 5 Jaiall susly dadsy oS! -\ ¥
dans la cellule galvanique. Aolaled | Al B

14-Ecrivez la relation qui indique le constant | cols (je yad 31 a8Mall CoSI-0 €
d’équilibre (K¢) pour la réaction entre | . ,ss Jalme Jelait ( K ) ot
la’ solution de chlorure de sodium et la|  azaric,m Joloe ps o ga3 gual
solution de nitrate d’argent.
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15- Choisissez la bonne réponse :

La quelle des figures suivantes exprime la
relation entre la masse de la matiere précipitée
ou dégagée lors de la cathode (M) et la
quantité¢ d’¢€lectricité (Q) dans une solution

¢lectrolytique ?

A A A

M

e

s Avoval) sl W o -\ 0

Opo ABdMall ey AL JISEY g
e duelaial! ol dw yiatl 3alall LS
o? (Q) 2oyt duaSy (M) ag5lsd
§ ol g oS Jglon

A

M

Y

Y

Y

® ®

16- Choisissez la réponse a (a) ou (b):

Démontrez par les équations chimiques:

a- L’effet d’un mélange de 1’acide nitrique et
sulfurique concentrés au benzene, puis la
réaction de la solution résultante avec le
chlore en présence du fer.

b- La réaction du benzene avec le chlorure
de méthyl, puis la réaction de la solution
résultante avec le chlore en présence du fer.

Y

@

£(2) 51 (1) oo Rala ¥ s -1

1 A0S O¥aladl by may

Chydd) paes (po dads uli()
@ (Ol e (S pedl Lo sy
392 g B 5aISH pe L Jelas

Jelad @8 (Jied! a)yglS ae (g 3l Joldi (o)
.%M‘A”j@)}&l‘@@lﬁ‘

©
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17- Démontrez par une équation chimique i AdleeS  Walaey my -V
comment préparer de salycilate e Sl
de méthyle puis citez les groupes S o 58 At 911 Oe gaamad 5S31 03
fonctionnels dans le composé résultant. peitd

18- Complétez le diagramme suivant par|iealt a3y I datadual) JoSi -\A

les formules chimiques des composés s dwliadt GLS rall 20 LiasI
convenables:
réaction avec le vapeur
d’eau chaude Fe

O Lud! ¢ Latt gy e Jolaity

Reduction | Ji
par le ST Il

monoxyde [ e o553

de carbon | #°Vre-tr:

a 400-
700°C oxydation Conc
dans
Iair chaud HZSO4 H-O
. " . > |+
5 5uuSi BmA ’
O&M' rvifl
9
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19- Choisissez la réponse a (a) ou (b):

- Ecrivez le terme scientifique qui indique la
phrase suivante:

a- L "opération de recouvrir le métal qu’on
veut le protéger de la rouille par un autre
métal moins actif que le métal initial.

b- Des systemes dans lesquelles I’énergie
chimique est transformée en énergie €lectrique
a travers des reactions d’oxydoréductions
spontannées irréversibles.

() 91 () (e Al W1 i -4

13kl e JIAN olal| allaaelf CAS]

O dioles slpedt SHall Adass ddee (1)
oL Aol 3l | T st

WBlall Qg led g aetwl(Q)
IS [y dygS dBlb ) adleastl
e Al gy Suus) Jelas
oS

20- Choisissez la réponse a (a) ou (b):

Démontrez par les équations chimiques:

a- La réaction de I’acide sulfurique concentré
chaud avec le gaz iodure d’hydrogéne.

b- La réaction de I’acide chlorhydrique avec
le sulfure de sodium.

10

(@) 91 (1) e Ayl W1 i - Y

+ A0 LeaST1 S a lnat L i g

O Lt | 58 el Ly p 831 e e Lai(1)
O 9ol g HLE s

= EoslSeugd! paes Jelas (o)
po3guall il S

wwyjailledg o



21-Choisissez 1a réponse a (a) ou (b):

- Démontrez par les équations chimiques:

a- Obtenir du gaz réducteur dans le haut
fourneau.

b- D’obtention du gaz réducteur au four
Midrex.

1(9) 91 (1) oo Agla Y s - Y

A0 LeaSH O¥ s laal Ly il g

Oral B J3iedl Hlal e Jgumastt (1)
.‘_,:L..n

022 G2 I3t HI e Jguastt ()
S He

22- Choisissez 1a bonne réponse :

Si 30 millilitres de 1’ acide sulfurique de
concentration 0.2 molaire s’est neutralisé
avec un volume déterminé¢ (V) de Ila
solution d’hydroxyde de potassium dont sa
concentration 0.6 Molaire.

Alors, la valeur de (V) égale....

20 millilitres.
30 millilitres.

50 millilitres.

®0eE

60 millilitres.

11

s Asualt Al W1 4 - Y Y

pas Jglme (o ilde Yo Jalai 1)
(e e po (¥ g v, ¥ 058 5 il 1S3
posuligd! weuSgyis Jolme (po (V)
1$ 9k (V) 2axd 018 (5 )¥ g+, T 0548 55

ke ¥
bde ¥
ible 00
SCIHPRE

OO®OO
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23 -Justifiez ce qui suit: e - YV
les éléments de transition se caractérisent par | o¥ls sasis AIELY! poliall e
la variation des cas de son oxydation. a5

24- Un courant électrique est passé dans une | (o o 5,583 Jglme 53 3 2gS 5k nol Y
solution €lectrolytique de nitrate d’argent | azati e 951 alasials aaill oiym
en utilisant une anode d’argent et une
cathode de fer. Démontrez le changement
qui se passe sur la masse de la cathode
avec l’interpretation.

ggf.\.” ad| cc'aj BEENEN (V] 333153
e} g 3 g5ISIALS e play

12
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25- Démontrez par les équations chimiques | w3 a8 adleasII ¥ slactbimsg - Yo

comment obtenir de I’acide picrique de| .y ;iy,51831 e clisSdl e le
chlorobenzéne.

26- Calculez la valeur du produit de la|-wu,Szled ¥ ol ded cows! -¥1
solubilite du sel sulfure d’argent sachant | Ja wbsy asjs o cele 131 2aat
que le degré de sa solubilit¢ dans I'eau | , i Tmn 3yi3on 48 ic sLolf
lors d un3e tempel'rature certaine est égale 1.5%1073 mol/ L
1.5 x 10~ mole/litre.

13
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27- Démontrez par les équations comment | e Juami aS O¥slaodls gudg -YV
obtenir. les plus s1rpples COMPOSES | oyl (o (ile gl (1915855t dases
aromatiques des plus simples composés

- - Alad! 91, 9
aliphatiques? ¢ 9259

14
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28 -Choisissez la réponse a (a) ou (b): 1(2) 91 (1) oo Aala¥1 4T -YA
Ecrivez le terme scientifique qui indique la| :3)lalt Gle J1A0 Lelalt pllacal| S|

phrase suivante: ALS jaes Jelad e gl sl Sl (1)
a- Un polyester produit de la réaction de 1"} | <, | o st ygms ) ¢ 3ol
acide bibasique avec 1’alcool dihydroxyle. i - )

) . , el e (e il e oS (@)
b-un composé organique formé par la fermentation

. . A ySial g A gt
alcoolique du sucre ou de I’amidon. = 9 a5l
29-Justifiez de ce qui suit: 1l Lt Yo - Y4
L’addition de ’eau n’affecte pas sur le degré | Jowgi asys o slodl 2oLl 53 ¥

de conductibilité¢ de 1’acide sulfurique pour Lo S GLln SO s

I’électricité.

15
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30- Choisissez la bonne réponse : s Aoouall Agla M - ¥«
Dichloro diphenyl trichloro éthane c’est le | gl 5598 AMS Jod LSLS gyiS SALS
nom chimique du composé: (oS et beaSH @u ¥l 9o

@ PE PE (D)
b PP PP ©
(© DDT DDT &
@ PvC pvCc (3

31- Lorsqu’ on ajoute une solution de chlorure | ! agasld! cwayslS Jolme Lo wic -1
de baryum a une solution de sel, il se forme | (o ¥ jaul caty 095 te J
g—9) . " o= "oaa
un prec1pIte blapc ’1nsoluble d’ans 1 e.1c1de i il i€ sl e o3
chlorhydrique dilué, et lorsqu’ on ajoute L L;‘

. 9 o hY . Q) 3 as y
une solution d’ ammoniac & une solution de | 95 oI ksa¥! dsloe :
méme sel , il se forme un précipité marron oA (it |y (950 elad
rougeatre. -t 14g! A0 Lie S Aaual LS|

Ecrivez la formule chimique de ce sel.

32 - Ecrivez le nom du compos€ suivant selon | aLias cows I oS ralt @l cTSH -¥Y
I’ TUPAC: ST ga¥
CH,
I
CH3— CH— CH2— C—OH
I I
C2H5 H

16
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33- Justifiez ce qui suit: oy | Y X DT o ¢
les réactions de neutralisation est plus vite | .5 2. ¥ o Melas o £ ! Jalaid | &5 Me L3
que les réactions d’estérification.

34 -Choisissez la réponse a (a) ou (b): () 91 (1) He Al W1 puni -Y'E
-Démontrez par les équations chimiques: A0 LS OY s laally mayg
a- L addition du fer en poudre a une solution | ©lia xS Jglowe I st 531 1 daLs)| (1)
de sulfure de cuivre II puis le chauffage du | gLt oS pedf (pimud @3 (1) Lol
composeé formé. @ oLt wastl Lle HaISI3LE el (o)
b- Le passage du gaz chlore au fer chaud puis| .agsgal! weuSgyum po mildl Jolas
la réaction de la solution résultante avec
I’hydroxyde de sodium.

17
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35-Quatre éléments bivalents A, B, C et D| D, C, B, A jalsit 4.0L8 juolic Aayyi -0

Le tableau suivant indique le potentiel
de réduction de ces éléments.

I gty LeS Ll 3t a g6

A B

C D

—-1.67V 0.8V

0.15V =) MV

premiérement: Calculez la valeur de la plus
grande force électromotrice qu’on peut
obtenir d’une cellule contentant de deux
¢léments de ces éléments.

Deuxiémement: Ecrivez I’expression
symbolique de cette cellule.

s S AR T2l ST 2ad oin ! s Mg
SAdatolgd ",:-)Uamﬁﬂ}ﬁ)]‘g.ds‘ Lald

36- La formule moléculaire C,H O représente
un des cétones.

Premiérement: Ecrivez la formule structurale
a cette cétone.

Deuxiémement: Ecrivez la formule structurale
du composé cétone a plusieurs hydroxyles.

o= a3 CH O asdnjott daeiatt-*
L OLgLS A
O 1agd AL Hacal| IS) < ¥ g
(5SS rod Aled !t Haeal| COS) LA
- g gl e

18
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37 -Choisissez l1a réponse a (a) ou (b):

- Ecrivez le terme scientifique qui indique:

a- Une analyse chimique utilisée a évaluer le
taux de chaque composant des composants
essentiels de la matiére.

b- Déterminer la concentration d’un volume
connu d’une solution acide par le savoir du
volume et de la concentration de la solution
basique qui se neutralise complétement
avec lui.

(@) 91 (1) e Al WY i YV

s Byl e JIh elal! zllamalt S|

B el B puiin el (1)
Balel! Al ¥ Gl gSat | (pe () 9Se S

o0 polas x> S0 el ddes (o)
Jalaio ) guelall Jolmall 348 59

38- Comment distinguer sans utiliser des

il 98 AlaSTicu) (gum el CauS- YA

indicateurs chimiques entre le chlorure | szt wyjsls omls (o ailees

d’argent et le chlorure de sodium ?

39-Choisissez la bonne réponse
Lequel des ions suivants diamagnétiques et
incolores.

Ti 47
Mn 2+
Fe 2+

V2+

®OeE

19

Spgaaguall iajalSy

1 Aovoual) Ayla W1 oind T4

ey udoliaelyly AJLS Oliga ¥ &l
SOsle

Ti*t ()

Mn?* @

Fg 254 €

v ©
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40- Que se passe - t - il apres une période de | oo pluwpdg e dria)s o day St 13la - ¢ »
mettre une tige de zinc dans une solution | 5By Il guloitt Gl 8 Jalows B (e t!
de sulfate de cuivre bleu II.

41- Ecrivez I’équation de I’hydrolyse basique | guelat 5ttt Jtoitt Atalae cliSH - £
de benzoate d’¢éthyl. - ¥ Ol g jcd

20
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42 -Justifiez de ce qui suit: 1P bet Yo -£ Y
La batterie de I’ion de lithium est utilisée a 1a | a st Jaus agidtt Hgai Aayllay puiws
place de la pile acide en plomb dans quelques | .aiastt O yludt pans 8 drdalod! ol I
voitures modernes.

43- Choisissez la réponse a (a) ou (b): (@) 91 (1) s Al WH judns -£Y
Ecrivez les équations chimiques: 1 A LeauSH OY S laadt LGS
a- la réaction de chlorure Fl’ammonium AVEC | Glilw e pgwige¥! wysls Jolai (1)
le cyanate d’argent puis le chauffage du LY Lo v o5 Auda
produit fortement. s e
: : , 3090 PLS Y ) o dasd S (@)
b- Comment obtenir 1.2 dibromo éthane de I’ . i o
, - 3 - LN B '
¢thyne? Lo o

21

wwyjailledg o



44- Mettez en ordre croissant les matieres |couws Lidelal A-G%1 2l gmal cily-£ ¢
suivantes selon le degré d’ acidité: 1 duidrelond | A s

le phenol — I’acide acétique — ’acide BRIV SRR Y TTh
benzoique — I’éthanol . Il

45- Calculer la valeur pOH d’ une solution | gstd Jsimed pOH 4aed cws! -to
basique faible, sa concentration 0.2 $3¥ 90 0.2 038 ,5 Cacan
molaire sachant que [K,=3.6x10 & [K,=3.6x10 4 ob ke

749
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